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写真でつづる「市制 100周年記念特別展」 

１ 美術館における特別展 

○内覧会 ２月１０日(木) 

 関係者や報道機関など約２００名を３部に分けて開催。担当者の説明に熱心に耳を

傾けておりました。 

○会期中の様子① 

 

 

  

 新型コロナウイルス感染症対策のため、事前予約制（当初先着順、２回目から抽選）

での入館に加え６０分間以内の見学にご協力をいただきました。 

 

  

別紙２ 
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○市民の日 

  

 市民が見学できるよう、期間中の休館日（７日間）に「市民の日」を設けました。

なお、「市民の日」などで４名まで利用できる無料券を、あしかがみ２月号で配布しま

した。 

 また、希望する市内小中学校の見学会をこの日に合わせて実施しました。 

 

○最終日 ３月２７日(月) 

  

  
 市長を始め関係者が最終回の入場者をお出迎え。「山姥切国広」の刀の前では、展示

の終了を惜しむ声も。閉館後は、自然と来場者からスタッフへの温かい拍手が送られ

ました。 
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○会期中の様子② 

 美術館をはじめ、関連事業の実施においては、教育委員会、産業観光部の職員を中

心に全庁体制で誘導、観光案内、警備補助などの業務を行いました。また、美術館や

太平記館では、見学や市内回遊の際の荷物預かりを行いました。 

 

２ ゲーム会社とのコラボレーション事業 

○コラボグッズ販売 

 足利市観光協会で販売した「足利市×刀剣乱舞-ONLINE-」のコラボグッズは、初日

から多くの方にご購入いただきました。初日には約２５０人が開店前に並ぶなど大変

ご好評をいただきました。当初は店頭のみでの販売でありましたが、コロナ禍で本市

を訪問できない方などのために会期後の受注販売を実施しました。 
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○市内回遊事業①（音声ガイド、スタンプラリー） 

 山姥切国広役の声優「前野智昭」氏が市内の名所を語る「足利長尾ゆかりの町巡り

音声ガイド」をスマートフォンのアプリで提供しました。ダウンロードすれば、いつ

でも、自宅でも楽しめるため大変好評でした。 

また、スマートフォンアプリ「ＬＩＮＥ」を活用したモバイルスタンプラリーは、

市内６か所に二次元バーコードを設置し、うち４か所で読み取るとオリジナルグッズ

がもらえるため、遠方の設置箇所にも多くの方がレンタサイクルなどを利用して訪れ、

まちなか回遊を楽しんでいました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

◀ LINE を活用したスタンプ

ラリーと達成者にお渡しし

たオリジナルポストカード 
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○市内回遊事業②（パネル、花手水の展示） 

 期間中に発売したゲーム「刀剣乱舞無双」とコラボした刀剣男士パネルを市内７か

所に展示したところ、多くのファンがまち歩きをしながら写真に収めていました。な

お、「刀剣乱舞無双」とのコラボは全国初の取り組みとなりました。 

また、あしかがフラワーパークでは、刀剣男士「山姥切国広」をイメージした花手

水を展示しました。花手水は昨年秋の足利学校の展示でも好評でしたが、本事業にお

いても多くの方が訪れておりました。 

 

○「刀剣乱舞無双」特別企画（試遊会）の実施 

 本市と包括連携協定を締結した、㈱コーエーテクモホールディングスが会期中に発

売したゲーム「刀剣乱舞無双」を無料で楽しめる「試遊会」をまちなか遊学館で実施

しました。 
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３ 受入体制 

○市内協力店、キッチンカー 

 店舗独自のメニューやサービス等を提供する協力店は、前回の倍の９５店舗が参加

しました。協力店では、店先にポスターやのぼり旗を掲出し、店舗利用者に文化財カ

ードを配布しました。また、期間中の土日祝日には、通二丁目のポケットパークにキ

ッチンカーを出展しました。 

 

○花の装飾、おもてなしフラッグの掲出 

 来訪者へのおもてなしとして、ＭＢＳ財団が中橋右岸の上流・下流に刀剣をイメー

ジした花を、足利商工会議所と足利商業連合会が、まちなかの歩道に「まちなかフラ

ッグ」をそれぞれ設置しました。 

  

 

 

  

店舗独自メニュー 
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○託児所の設置 

 来訪者への利便性向上のため、託児ボランティア「てとて」メンバーのご協力によ

り、開催期間中の土日祝日に、事前予約制の無料託児サービスを通二丁目の「奉公会

館」で実施しました。利用者からは安心して見学ができると大変好評でした。 

 

○足利満喫ツアーの実施  ２月２５日、３月４日、１６日、２３日 

 東武トップツアーズ（株）との連携で、本市を満喫できるツアーを４回開催しまし

た。ツアー参加者は、特典として閉館後の美術館を貸し切りで見学できるため大変好

評でした。中には遠方から複数回参加した方もいて、展示品の刀一つ一つを熱心に見

学されていました。 
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４ 関連事業 

○刀剣鑑賞会 ２月２０日（日）、３月２０日（日） 

 足利商工会議所において、日本刀の鑑賞方法や初心者向けの刀剣鑑賞会を実施しま

した。各日定員５０名に対し約３～４倍の応募があり、また参加者は講師の話にメモ

を取るなど関心の高さが伺えました。 

 

○講演会 ３月１９日（土）、３月２０日（日） 

 足利市民プラザで行われた講演会は、特別展の主題である足利長尾氏が育み、今に

伝わる文化とその時代の歴史的背景を二つのテーマで詳しく解説していただき、参加

者は熱心に耳を傾けていました。 
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○資料展示①～足利の戦国時代～ 

 特別展開催期間に合わせて、小俣町のふるさと学習・資料館において、パネルなど

で戦国時代における足利の状況などを紹介しました。また、期間中に開催された解説

会には多くの方が訪れました。 

 

○資料展示②～足利学校打の刀剣～ 

 足利学校にゆかりのある「晴雲齋源景國(せいうんさいみなもとのかげくに)」など

計６振の刀剣を展示し,「足利学校打」である刀剣の歴史や足利学校の魅力等について

幅広く伝えることができました。開催期間中は刀剣に深い関心を持つ女性を中心に多

数の方がお見えになり、市制 100周年を飾るにふさわしい展示となりました。 

  

  

  


